

Питомец для созерцания

Каждый декабрь в Минском зоопарке выбирают символ наступающего года. Кто же станет им на этот раз? Самый большой? Самый яркий? Самый редкий? А может быть, самый ядовитый? Мы долго не колебались - и выбрали ... самого любимого! Причём не только по мнению сотрудников Минского зоопарка, но и любителей рептилий всего мира.

Итак, символ 2025 года... королевский питон!

А точнее, прелестная парочка - брюнет Горыныч и искрящаяся блондинка Горгона.

Почему мы остановились именно на этом виде? Дело в том, что «королевичи» - самые симпатичные змеи в мире! Они небольшие, тактильно приятные, спокойные, красивые, а главное - безопасные. Познакомимся с ними поближе.

Королевский питон - из тех редких змей, с которыми действительно можно свести близкое знакомство. Рептилия небольшая (около 180 см в длину, весом не более 1,5 кг), плотная, а удержать её в руках сможет даже ребёнок. Вид неагрессивный, напротив, даже робкий. В любой подозрительной ситуации питон норовит свернуться плотным клубком, пряча в него самую уязвимую часть - голову. Развернуть его нелегко, поэтому многие хищники не хотят тратить время и силы на столь «неудобную» добычу. За это змея, собственно, и получила своё английское название - *Ball python*. Ну а наши биологи ласково называют её «шариком».

Питоны-«природники» очень нарядно окрашены: на шоколадном фоне разбросаны крупные кофейные пятна, а животик кремовый. Такой аппетитный окрас прекрасно маскирует на фоне коры и веток деревьев.

Как и все змеи, питоны приятны на ощупь: они сухие и тёплые. Совсем не холодные, скользкие и мерзкие, как утверждают обыватели! Во-первых,

рептилии не могут регулировать температуру своего тела, поэтому она у них такая же, как у окружающей среды. Во-вторых, кожа змей лишена сальных и потовых желёз, поэтому сухая.

Обитают эти симпатяги в саваннах и редколесьях Западной и Центральной Африки. Королевский питон прекрасно ползает, с удовольствием купается, отлично лазает (правда, высоко не забирается!). Может занять пустующую нору - ведь в ней так уютно сворачиваться калачиком! «Шарики» вообще любят, чтобы укрытие было впору. Видимо, так они себя чувствуют в большей безопасности, ведь подкрасться незамеченным никому не удастся. Впрочем, «дикаря» ни в магазинах, ни в зоопарках, ни на выставках вы не встретите. Королевские питоны прекрасно размножаются в условиях неволи, так что абсолютное большинство этих питомцев многие годы искусственно разводится.

Флегматики и созерцатели

Королевские питоны отличаются исключительно спокойным, даже флегматичным, характером. По природе это хищники-засадники. Они не тратят понапрасну энергию на поиск пищи, апредпочитают дожидаться, пока еда сама пробежит-пролетит-проскачет мимо. Более активно и агрессивно ведут себя змеёныши. Это и понятно: у робкого и миролюбивого детёныша больше шансов быть съеденным. С возрастом они становятся всё более спокойными и малоподвижными, а потому могут показаться скучноватыми. Впрочем, в современном бурном мире эти животные напоминают, как важно уметь замедляться и пребывать в покое и гармонии. «Шарики» - питомцы для созерцания, а не для активных игр.

Приятно и то, что королевский питон - любовь на долгие годы.

При должном уходе может прожить 20-25 лет и даже больше: рептилия из Филадельфийского зоопарка дожила до 47

лет.

Может ли питон укусить? Может, но скорее по ошибке: у этих рептилий слабое зрение, особенно перед линькой, когда глазные чешуйки мутнеют. Основной орган чувств - раздвоенный язычок.

Именно с его помощью чешуйчатый улавливает тепло и запах от потенциальной добычи. А значит, может промахнуться, когда вы голой рукой предлагаете ему вкусную мышку. Особенно, если конечность теплее, чем пища. Иногда голодный питон может напасть, если вы до этого держали лакомого грызуна и на коже сохранился его аппетитный запах. Обознавший руку отпустит, но будет неприятно. Техника безопасности очевидна: мойте руки перед контактом со змеей!

В домашних условиях

Спокойный нрав, некрупные размеры, простота в содержании и разведении привели к невероятной популярности этих змей в качестве домашних питомцев. Это отличный вариант для начинающих герпетологов. Необходимое оборудование и кормовые объекты без проблем приобретаются в зоомагазине, зоопарках или вивариях.

Самых питонов тоже несложно найти: они очень популярны, всегда есть выбор. Заводчики постарались сделать этих рептилий максимально разными. Конечно, с длиной и фактурой шерсти, как у кошечек-собачек, тут не разгуляешься. Зато можно практически бесконечно экспериментировать с окрасом. Только представьте, сегодня известно около 9000 (!) вариантов окраса королевских питонов! Называются они цветовыми морфами и поражают своим разнообразием. Тёмные, светлые, пятнистые, однотонные, яркие, приглушённые, контрастные, монохромные, с удивительными узорами... Такой питомец не только приятен глазу, но и позволяет подчеркнуть индивидуальность и статус владельца, ведь особо редкие морфы стоят очень дорого. Хотите завести себе тигра, но негде разместить вольер? Мечтаете о любимце со смайликом на хвосте? А может, нужен питомец-бананчик или апельсинка? Все эти расцветки есть у заводчиков.

Однако прежде чем завести змею,

подробно изучите информацию по её содержанию и трезво оцените свои возможности! Во-первых, понадобится террариум со всей необходимой «начинкой». Во-вторых, стоит решить вопрос с кормлением любимца. Питоны, как и другие змеи, - хищники. Более того, заводчики отмечают капризный нрав конкретно этого вида рептилий. Среди них встречаются настоящие привереды в еде, которые наотрез откажутся есть размороженные кормовые объекты (мышей-крыс). Таким гурманам придётся скармливать живых грызунов, что уже не всякому любителю под силу.

Взвесили все «за» и «против», учли расходы и риски? Тогда можно уже задуматься об этом питомце. Пусть с наступающим Годом Змеи каждый день будет так же ярко и разнообразно окрашен и так же приятен глазу и сердцу, как королевские питоны! А наши Горыныч и Горгона присоединяются и из глубины своих клубков напоминают: «Берегите себя!»

Татьяна СОЛТЫСОВА